

№ 26112 / 019-21



**МІНІСТЕРСТВО ФІНАНСІВ УКРАЇНИ**  
(Мінфін)

вул. М. Грушевського 12/2 м. Київ 01008 тел. (044) 206-59-47, факс 425-90-26  
e-mail: [infomf@minfin.gov.ua](mailto:infomf@minfin.gov.ua), код ЄДРПОУ 00013480

від \_\_\_\_\_ 20\_\_ р. № \_\_\_\_\_ На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_ 20\_\_ р.

**Вища рада правосуддя**

**Секретаріат Кабінету Міністрів  
України**

Про розгляд листа

Міністерство фінансів України відповідно до листа Секретаріату Кабінету Міністрів України від 17.09.2021 № 30045/0/2-21 ознайомилося зі Щорічною доповіддю про стан незалежності суддів в Україні та в межах компетенції повідомляє.

Реалізація будь-якої реформи насамперед має ґрунтуватися не на кількісних, а на якісних показниках, і результатом такої реформи має бути саме ефективне використання ресурсів держави: трудових, фінансових, матеріальних тощо.

Слід зазначити, що від прийняття Закону України «Про судоустрій і статус суддів» у новій редакції (2016 рік) обсяг видатків збільшився більш ніж у 2,7 раза (із 7,1 млрд грн до 19,7 млрд грн у 2021 році), а рівень довіри населення України до правосуддя суттєво не змінився, і питання реформування судової влади не зникло з порядку денного державних інституцій.

Відповідно до Конституції України виключно законом про Державний бюджет України визначаються будь-які видатки держави на загальносуспільні потреби, розмір і цільове спрямування цих видатків.

Організаційні засади складання проекту Державного бюджету України визначені Бюджетним кодексом України та ґрунтуються, зокрема, на принципах:

збалансованості – повноваження на здійснення витрат бюджету мають відповідати обсягу надходжень бюджету на відповідний бюджетний період;

обґрунтованості – бюджет формується на реалістичних макропоказниках економічного і соціального розвитку України та розрахунках надходжень бюджету і витрат бюджету, що здійснюються відповідно до затверджених методик та правил;



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат 58E2D9E7F900307B04000000D72D2C00761F9800

Підписувач Ермоличев Роман Володимирович

Дійсний з 04.08.2021 0:00:00 по 03.08.2023 23:59:59

Міністерство фінансів України



08020-01/1-4/31783 віс 20 10 2021

ВИЩА РАДА ПРАВОСУДДЯ

Вхідний № 8568 / 018 / 21

20 вересня 2021

СЧВ

ВИЩА РАДА ПРАВОСУДДЯ  
З електронної пошти  
« 20 » 10. 2021 р.

ефективності та результативності – при складанні та виконанні бюджетів усі учасники бюджетного процесу мають прагнути досягнення цілей, запланованих на основі національної системи цінностей і завдань інноваційного розвитку економіки, шляхом забезпечення якісного надання публічних послуг при залученні мінімального обсягу бюджетних коштів та досягнення максимального результату при використанні визначеного бюджетом обсягу коштів;

справедливості і неупередженості – бюджетна система України будується на засадах справедливого і неупередженого розподілу суспільного багатства між громадянами і територіальними громадами.

Слід зазначити, що Конституційний Суд України своїм Рішенням від 26.12.2011 № 20-рп/2011 підкреслив, що розглядає принцип збалансованості бюджету як один із визначальних поряд з принципами справедливості та пропорційності (розмірності) у діяльності органів державної влади, зокрема у процесі підготовки, прийняття та виконання державного бюджету.

Відповідно, обсяги доходів державного бюджету та орієнтовні граничні показники видатків державного бюджету прогноуються на підставі основних прогнозних макропоказників економічного і соціального розвитку України на середньостроковий період та аналізу виконання бюджету у попередніх і поточному бюджетних періодах.

Водночас головні розпорядники бюджетних коштів відповідно до вимог Бюджетного кодексу України здійснюють, зокрема:

управління бюджетними коштами у межах встановлених їм бюджетних повноважень, забезпечуючи ефективно, результативно і цільове використання бюджетних коштів, організацію та координацію роботи розпорядників бюджетних коштів нижчого рівня й одержувачів бюджетних коштів у бюджетному процесі;

контроль за повнотою надходжень, взяттям бюджетних зобов'язань розпорядниками бюджетних коштів нижчого рівня та одержувачами бюджетних коштів і витрачанням ними бюджетних коштів.

Упродовж останніх років питання фінансового забезпечення судової гілки влади неодноразово було предметом обговорення на різних інформаційних майданчиках.

Грунтовний аналіз видатків, зокрема, Державної судової адміністрації за 2020 – 2021 роки, проведений Мінфіном, засвідчив про наявність суттєвих прогалин у розподілі ресурсу за бюджетною програмою «Забезпечення здійснення правосуддя місцевими, апеляційними судами та функціонування органів і установ системи правосуддя» між судами, іншими органами й установами системи правосуддя, коли в одних судах не вистачало асигнувань для виплати обов'язкових складників заробітної плати та відправлення кореспонденції, а в інших судах та установах здійснювали нарахування стимулюючих виплат і не використовували відкриті асигнування за іншими поточними витратами.

Державна аудиторська служба України за результатами фінансового аудиту Державної судової адміністрації також виявила фінансові порушення та неефективне витрачання ресурсів у 2019 – 2020 роках на загальну суму понад 2,8 млрд гривень.

Отже, порушені проблеми щодо виплати заробітної плати працівникам апаратів судів та забезпечення інших поточних видатків, пов'язаних зі здійсненням судочинства (відправлення поштової кореспонденції тощо), є наслідком нерационального використання бюджетного ресурсу Державною судовою адміністрацією як головним розпорядником бюджетних коштів.

**Заступник Міністра**

**Роман ЄРМОЛИЧЕВ**